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1. Загальна інформація 

 

Назва дисципліни Біотехнології в сучасному світі 

Освітня програма  091 Біологія та лабораторна діагностика 

Спеціалізація (за наявності) – 

Спеціальність 091 Біологія 

Галузь знань 09 Біологія 

Освітній рівень  Бакалавр  

Статус дисципліни Вибіркова 

Курс / семестр 2 курс/3 семестр 

Розподіл за видами занять та 

годинами навчання (якщо передбачені інші 

види, додати) 

Лекції – 16 год. 

Практичні заняття – 14 год. 

Самостійна робота – 60 год. 

Мова викладання Українська  

Посилання на сайт дистанційного навчання www.d-learn.pu.if.ua 

 

2. Опис дисципліни 

 

Мета та цілі курсу  

 

Навчальна дисципліна «Біотехнології в сучасному світі» спрямована на 

застосування біотехнології в сучасних галузях суспільства, медицини, сільського 

господарства, екології, природоохорони. Цей курс фокусуватиметься в основному на 

тому, як біотехнологія використовується для вивчення та моніторингу популяцій рослин 

і тварин, екосистем і впливу діяльності людини на навколишнє середовище. Крім того, 

курс вивчатиме, як біотехнології можна використовувати для управління та відновлення 

екосистем, пом’якшення наслідків зміни клімату та збереження дикої природи. 

Протягом курсу студенти отримають повне розуміння біотехнологічних 

інструментів і методів, що використовуються в екологічних дослідженнях, а також 

етичних і нормативних питань, пов'язаних з біотехнологією в цих областях. Курс також 

охоплюватиме питання ролі біотехнологій у відновлюваних джерелах енергії, біоніціці, 

гуманітарних науках і навіть мистецтві. 

Метою дисципліни «Біотехнологія в сучасному світі» є надати студентам 

розуміння принципів, методів і застосувань біотехнології в різних галузях, таких як 

сільське господарство, навколишнє середовище та енергетика. Курс має на меті дати 

студентам огляд останніх розробок у біотехнології. Крім того, курс підкреслює екологічні 

та екологічні аспекти біотехнології та її потенційний вплив на навколишнє середовище. 

До кінця курсу студенти отримають всебічне розуміння біотехнології та її застосування 

в сучасному світі, а також зможуть критично аналізувати потенційні переваги та ризики 

біотехнологічних рішень у різних сферах. 

Основними цілями вивчення дисципліни є:  

1. Ознайомити студентів з фундаментальними концепціями та принципами 

біотехнології та її роллю у вирішенні проблем у різних суспільних сферах: 

медицина, сільське господарство, екологія, енергетика, збереження довкілля 

тощо. 

2. Надати студентам розуміння інструментів і методів, які використовуються в 

біотехнології для моніторингу, оцінки та управління екосистемами та 

біорізноманіттям. 

3. Вивчати застосування біотехнології у вирішенні екологічних та екологічних 

проблем сучасного світу, таких як зміна клімату, втрата біорізноманіття та 

забруднення. 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjA-8jhobnlAhXC8qYKHWhVBEoQFjAAegQIBxAC&url=http%3A%2F%2Fwww.d-learn.pu.if.ua%2F&usg=AOvVaw3drDNtjjOBrOSFvlv0Qlf3
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4. Ознайомити студентів з етичними, правовими та соціальними проблемами, 

пов'язаними з використанням біотехнології в сучасному світі. 

5. Стимулювати критичне мислення та навички вирішення проблем у контексті 

швидкозмінного світу. 

6. Надати студентам досвід роботи з методологічними підходами у біотехнології 

через практичні та семінарські заняття, щоб розвинути свої навички в цій галузі.  

Компетентності  

 

Загальні компетентності: 

ЗК02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК04. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

Спеціальні компетентності: 

СК02. Здатність демонструвати базові теоретичні знання в галузі біологічних наук та на 

межі предметних галузей. 

СК03. Здатність досліджувати різні рівні організації живого, біологічні явища і процеси. 

СК05. Здатність до критичного осмислення новітніх розробок у галузі біології і 

професійній діяльності. 

СК06. Усвідомлення необхідності збереження біорізноманіття, охорони навколишнього 

середовища, раціонального природокористування. 

СК09. Здатність аналізувати результати взаємодії біологічних систем різних рівнів 

організації, їхньої ролі у біосфері та можливості використання у різних галузях 

господарства, біотехнологіях, медицині та охороні навколишнього 

середовища. 

Програмні результати навчання  

 

ПР01. Розуміти соціальні та економічні наслідки впровадження новітніх розробок у 

галузі біології у професійній діяльності. 

ПР02. Застосовувати сучасні інформаційні технології, програмні засоби та ресурси 

Інтернету для інформаційного забезпечення професійної діяльності. 

ПР05. Демонструвати навички оцінювання непередбачуваних біологічних проблем і 

обдуманого вибору шляхів їх вирішення 

ПР07. Володіти прийомами самоосвіти і самовдосконалення. Уміти проектувати 

траєкторію професійного росту й особистого розвитку, застосовуючи набуті знання. 

ПР08. Знати та розуміти основні терміни, концепції, теорії і закони в галузі біологічних 

наук і на межі предметних галузей. 

ПР09. Дотримуватися положень біологічної етики, правил біологічної безпеки і 

біологічного захисту у процесі навчання та професійній діяльності. 

ПР19. Застосовувати у практичній діяльності методи визначення структурних та 

функціональних характеристик біологічних систем на різних рівнях організації. 

ПР21. Аналізувати інформацію про різноманіття живих організмів. 

ПР22. Поєднувати навички самостійної та командної роботи задля отримання результату 

з акцентом на доброчесність, професійну сумлінність та відповідальність за прийняття 

рішень. 

ПР23. Реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства. 
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3. Структура курсу 

 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 16 

практичні 14 

самостійна робота 60 

Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність 

Курс 

(рік 

навчання) 

Нормативний 

/ 

вибірковий 

3 біологія та лабораторна 

діагностика, 091 біологія 

2 вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема Кількість годин 

лекції прак-

тичні 

сам. роб. 

Змістовний модуль 1. Біотехнології як інноваційна галузь розвитку суспільства 

Тема 1. Вступ до біотехнологій та їх ролі в сучасному світі. 

Визначення біотехнології, історичний екскурс у розвиток 

біотехнології, Важливість біотехнології в сучасному світі - 

медицина, фармація, сільське господарство тощо. 

2 2  

Тема 2. Роль біомімікрії в розробці технологій для для 

сталого розвитку та інновацій. Роль біоніки для охорони 

здоров’я, транспорту, виробництва енергії, збереження 

довкілля. Енергія з біомаси та інші біотехнологічні 

рішення для зеленої енергетики. Біотехнології у 

виробництві біопалива та енергетиці. Використання 

біопалива, біогазу, біомаси та інших відновлюваних 

джерел енергії, як альтернатива викопним видам палива. 

2 2  

Тема 3. Біотехнології в сільському господарстві: від 

селекції рослин та тварин. Генна інженерія. Точне 

землеробство. Роль молекулярних досліджень для 

розвитку класичних наук. Молекулярно-генетичний аналіз 

у дослідженнях популяцій рослин і тварин. 

2 1  

Тема 4. Етичні та соціальні виклики, пов'язані з 

застосуванням біотехнологій. Екологічні переваги та 

виклики, пов'язані з генетично модифікованими 

організмами (ГМО). Етика в генній інженерії та 

редагуванні генів.  Інтелектуальна власність і 

патентування в біотехнології. Соціум і біотехнології. 

Біомистецтво. 

2 2  

Змістовний модуль 2. Роль біотехнології в екології та збереженні природи 

Тема 5. Біотехнологічні засоби для моніторингу та оцінки 

біорізноманіття. Біотехнології у збереженні дикої природи. 

Фотопастки та їх застосування для дослідження дикої 

природи: що ми можемо вивчити з їх допомогою? Які види 

фотопасток існують, яка цілі можна ставити перед собою у 

досліженнях природи за допомогою фотопасток? 

2 2  

Тема 6. Телеметрія. Використання радіотелеметрії та 

GPS-GSM телеметрії в моніторингу диких тварин, 

2 2  
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дослідженнях струкутри популяцій, викоритсання 

телеметрії в етологічних досілдженнях. Телеметричні 

ошийники. Методи телеметричних досілджень, 

інструменти для оримання сповіщень тощо. 

Тема 7. Дистанційне зондування землі для вивчення 

природних ресурсів та екосистем. Використання сучасних 

геопросторових технологій для візуалізації та аналізу 

даних про екосистеми. Дистанційне зондування для 

виявлення змін у рослинному покриві чи 

землекористуванні, оцінка здоров’я екосистеми. 

Геопросторовий аналіз для відстеження змін у 

біорізноманіття  у просторі та часі. 

2 1  

Тема 8. Використання мобільних аплікацій та додактків 

для синхронізації досліджень та моніторингу приридних та 

соціальних процесів. Мобільні  додатки "Smart" та "Сluey" 

l для моніторингу природи, оранізації роботи ренджерів, 

праціників парку, єгерів тощо. Бази даних щодо 

біорізноманіття. Global Biodiversity Information Facility. 

Застосування біотехнології для управління та відновлення 

екосистем: біоремедіація, біостимуляція, біоманіпуляції. 

Інструменти для зменшення конфліктів між людиною та 

дикою природою. 

2 2  

Самостійна робота 

1. Генетично модифіковані організми (ГМО) та їх 

використання у виробництві харчових продуктів 

  5 

2. Використання нанотехнологій у біотехнологіях та їх 

потенційний вплив на різні галузі 

  5 

3. Використання біотехнології при розробці вакцин проти 

інфекційних захворювань 

  5 

4. Біосенсори та їх застосування в охороні здоров'я, 

екологічному моніторингу та безпечності харчових 

продуктів 

  5 

5. Біопластик та його потенціал як стійкої альтернативи 

звичайним пластикам 

  5 

6. Біоремедіація та її використання для очищення 

навколишнього середовища від забруднювачів і для 

відновлення довкілля. 

  5 

7. Біотехнологія рослин та її застосування для поліпшення 

та виробництва рослинництва 

  5 

8. Дослідження стовбурових клітин та їх потенціал для 

регенеративної медицини 

  5 

9. Етика – біотехнології та її вплив на суспільство. 

Редагування генів у сільському господарстві: етичні та 

суспільні наслідки 

  5 

10. Використання біотехнології в криміналістиці   5 

11. Біотехнологія та розробка стійкого біопалива   5 

12. Використання біотехнології в природоохоронній 

біології та природокористуванні 

  5 

Заг.: 16 14 60 
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4. Система оцінювання курсу 

 

Загальна система 

оцінювання  

навчальної 

дисципліни 

     Система методів оцінювання складається із двох видів контролю: 

поточного та підсумкового.  

      Поточний контроль включає:  

- тестування – така форма контролю дозволяє перевірити підготовку  

студентів до кожного заняття; проводиться регулярно на вибірковій 

основі;  

- творчі завдання – проводиться з метою формування вмінь і навичок 

у студентів практичного спрямування, формування сучасного 

наукового мислення, вміння приймати відповідальні та ефективні 

рішення;  

-  самостійна  робота  –  така  форма  контролю  дозволяє  виявити  

вміння  чітко,  логічно  і послідовно відповідати на поставлені 

запитання, вміння працювати самостійно;  

-  індивідуальна  науково-дослідна  робота  студентів  (презентації  

дослідно-проектних  робіт, звіти про розробку комплексних проектів, 

контрольні  роботи)  –  проводиться  протягом  семестру  з  метою  

отримання практичних навиків та умінь щодо використання та 

опрацювання наукових джерел, написання статей,  тез,  оформлення  

звітів,  розробка  презентаційного  матеріалу,  використання 

теоретичних та емпіричних методів дослідження.  

      Упродовж поточного контролю, на практичних заняттях, студент 

може максимально отримати 50 балів (40 балів – за роботу 

практичних заняттях, 10 балів – за  індивідуальну науково-дослідну 

роботу).  

       Підсумковий контроль проводиться у формі заліку (максимальна 

оцінка – 50 балів). Підсумкова оцінка розраховується за сумою 

накопичених впродовж вивчення дисципліни балів.  

       Впродовж вивчення дисципліни студент зобов’язаний:  

-  систематично відвідувати заняття;  

-  вести конспекти лекцій і практичних занять;  

-  брати активну участь в роботі на практичних заняттях;  

-  виконувати тестові завдання;  

- виконувати індивідуальні науково-дослідні завдання.  

Вимоги до 

письмової роботи 

     У письмовій контрольній роботі студент повинен 

продемонструвати уміння синтезувати теоретичні і практичні знання, 

отримані в межах одного змістового модуля. Під час підсумкового 

модульного завдання розглядаються контрольні питання, тести, 

ситуаційні задачі, запропоновані у методичних розробках для 

студентів, здійснюється контроль практичних навиків і умінь за 

темами змістового модуля. Усі відповіді повинні бути подані чітко, 

грамотно, у заданій послідовності. 

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Підсумковий контроль здійснюється після завершення вивчення всіх 

тем навчальної дисципліни. До підсумкового контролю 

допускаються студенти, які були присутні на більше 50% занять і 

набрали мінімум 25 балів за роботу на практичних заняттях. 

Студентам, які мали пропуски лекційних чи практичних занять, 

дозволяється ліквідувати заборгованість на протязі наступних після 

пропуску двох тижнів. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю: залік. 

Форма здачі: комбінована (письмова з усним захистом). 
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5. Оцінювання відповідно до графіку навчального процесу 

 

Практична та самостійна робота  

Змістовий модуль № 1 

 

 

Змістовий модуль № 2 ІНДЗ Залік За-

гальна 

сума 

балів 

Т1 Т2 Т3 Т4 

 

Т5 Т6 Т7 Т8    

5 5 5 5 5 5 5 5 10 50 100 

 

 

6. Ресурсне забезпечення 

 

Лекції; Проектор; Питання на контрольні роботи; Практичні заняття; Питання до 

залікової роботи; Використання системи дистанційної навчання, Проведення тестування. 
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7. Контактна інформація 

Кафедра біології та екології м. Івано-Франківськ, вул. Галицька 201, 

факультет природничих наук, 5 поверх 

Викладач Черепанин Роман Миронович, к.б.н., доц. 

E-mail викладача roman.cherepanyn@pnu.edu.ua   

 

8. Політика навчальної дисципліни 

 

- Неприпустимі списування, студент повинен вільно володіти матеріалом.  

- Якщо студент пропустив більше 50% занять, він повинен пройти тестування і тільки 

тоді може бути допущений до написання залікової роботи.  

-  Обов’язковим для допуску до заліку є відвідування більше 50% занять, робота на 

парах, підготовка доповідей, виконання контрольної роботи. Студент повинен 

набрати мінімум 25 балів за роботу на практичних заняттях. 

- Для складання заліку студент повинен набрати мінімум 25 балів за написання 

залікової роботи. 
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Черепанин Р.М., к.б.н., доц. 
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